

# 这一年的步伐，我们走得很有力量

## ——习近平主席二〇二四年新年贺词启示录②

人民日报评论员

新时代气象万千，新征程催人奋进。在二〇二四年新年贺词中，习近平主席回望接续奋斗、砥砺前行的过去一年，指出“这一年的步伐，我们走得很有力量”，强调要“完整、准确、全面贯彻新发展理念”“全面深化改革开放，进

一步提振发展信心，增强经济活力”。过去这一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们深入实施创新驱动发展战略，进一步提升自主创新能力和科技创新实现新突破，新质生产力加快形成，发展新动能不断

增强。C919大飞机实现商飞，国产大型邮轮完成试航，神舟家族太空接力，“奋斗者”号极限深潜……高水平科技自立自强扎实推进，一系列突破性进展、标志性成果令人振奋。国货潮牌广受欢迎，国产新手机一机难求，新能源

汽车、锂电池、光伏产品给中国制造增添了新亮色……创新驱动充满活力，新产业新产品增势良好，发展新优势不断形成。正如习近平主席深刻指出的：“经过久久为功的磨砺，中国的创新动力、发展活力勃发奔涌。”（下转二版）

## 市委常委会召开会议

赵冬主持

本报讯（记者 汤红红 黄宝玉）1月4日，市委常委会召开会议，组织开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育集中学习，传达学习习近平总书记近期重要讲话、指示、新年贺词精神，传达学习中央和省州有关会议、文件精神，听取有关工作汇报，研究审议相关事项，安排部署重点工作。

州委常委、市委书记赵冬主持。会议指出，中共中央政治局主题教育专题民主生活会，为我们树立了标杆、作出了表率。要精准把握发扬党内民主、加强党内监督、依靠领导班子自身力量解决矛盾和问题的功能定位，检视差距不足，进行党性分析，开展批评和自我批评，切实把思想和行

动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，为全面建设社会主义现代化全省副中心城市凝聚起强大力量。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记在中共中央纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神，继承和发扬老一辈革命家的优良作风和光荣传统，坚定践行（下转三版）

本报讯（记者 马彩萍 宗布尔）1月3日，市委副书记、市长冉清深入基层调研我市第五次全国经济普查现场登记工作。

冉清来到世邦城市广场，与普查工作人员、商户和企业负责人亲切交谈，详细了解第五次全国经济普查知晓率、现场登记、数据采集、经营状况等情况。指出，第五次全国经济普查是一次重大国情国力调查，是对经济社会发展状况的一次“全面体检”。为经济普查提供全面真实准确数据，是每个经营主体应尽的责任，希望大家要积极配合，为党委政府制定政策、促进各类经营主体发展提供依据。

冉清强调，各相关单位要进一步提高政治站位，深刻认识开展经济普查的重大意义，坚持依法普查、科学普查、为民普查，高质高效完成各项工作任务。要加大清查力度，深入实地调查，全面查漏补缺，确保各单位应统尽统，为下一阶段普查登记打下良好基础。要坚持把“牢牢守住数据质量生命线”这一根本要求贯穿始终，严把数据质量关，强化检查核查，确保普查数据全面准确、客观真实。要全力做好服务保障，选优配强专业队伍，加强业务指导培训，有效提升普查质效。要加强宣传引导，扩大经济普查宣传覆盖面和影响力，提高普查对象支持配合的积极性和主动性，为普查工作顺利开展营造良好氛围。

## 冉清调研我市第五次全国经济普查现场登记工作



几只藏原羚在山脚下活动。

冬日，海西蒙古族藏族自治州格尔木市区东南80多公里外的秀沟山上成群的岩羊在山坡上觅食，山脚下的驼路沟里三五成群的藏原羚悠闲自得地在草原上散步，它们灵动的身影，给高原增添了勃勃生机。

这几年，格尔木不断加大对生态环境和野生动物的保护力度，当地群众对生态、野生动物的保护意识大幅提升，境内各类野生动物种群、数量不断增多。

青海日报记者 马振东 陈贇业 通讯员 解磊 摄